Fekete Tamás búcsuztatására

Fekete Tamás 28 évesen, élete és aktivitása tetőfokán kellett elhagyja hazáját és más országokban töltött 61 év után hamvaiban újra Magyarországon találjon végső nyughelyet. Tamás a Műegyetem tanársegédjeként a külföldre távozása előtti évben, 1956-ban vált közéleti szereplővé, erről szól ez a megemlékezés. 

Az előzmény 1956 nyarához kapcsolódik, melyet Tamás saját szavaival így mesélt el:
"A moszkvai egyetem épületgépész professzorát beutalták jutalom üdülésre Tihanyba, ahol szovjet üdülő lett József főherceg nyaralója. Ebből az alkalomból felkereste a Műegyetem épületgépész tanszékét és búcsúzóul megemlítette, hogy ha Moszkvában járnak, keressék fel. Ezt követte a rektor körlevele az oktatókhoz, miszerint ha valaki egy BARÁTI országba menne tanulmányútra és fedezi ennek költségeit, valamint vállalja, hogy az útról jelentést ír, akkor annak a rektor megszerzi az útlevelet és a vízumot. Egyik legjobb barátom Özvegyi Feri tanársegéd volt az épületgépész tanszéken és felhívott, hogy menjünk Moszkvába. Én közöltem, hogy ha én a saját pénzemen utazom, akkor Londonba és nem Moszkvába megyek. Mire "hülye vagy, Londonba majd mész jövőre". Feri irt egy levelet a szovjet professzornak és megkérte, hogy küldjön nekünk egy 3 hetes programot Moszkva és Leningrád meglátogatására. Ez meg is jött és ezzel ment a rektorhoz, hogy íme a meghívó és a program. A rektor közölte, hogy ha fizetjük az utat, akkor mehetünk. Feri elmondta, hogy pénzünk nincs, majd megírjuk a szovjet elvtársnak, hogy anyagiak miatt az ut tárgytalan. No azt még sem lehet, volt a válasz és a végén a tanszék terhére utazhattunk. A névsort beadta Feri, abból rögtön kihúzták Bakay Árpádot és közölték, hogy kell párttag is. Így került a csoportba Marian Pista. Nagyon rendesen megvoltunk egymással és örök emlékem marad, amikor kijöttünk a Vörös téren a mauzóleumból, Pista könnyes szemekkel mondta "Láttam Lenin elvtársat". Egyik nap valami fertőzést kapott a kezére és az orosz tolmáccsal elment egy moszkvai orvosi rendelőbe. Ott órák hosszat váratták, gorombák voltak vele és durván kezelték, ez volt Marian Pista damaszkuszi útja, kiábrándult."
Említett Marián István akkor az Egyetemen a honvédelmi ismereteket oktató tanszékének alezredesi rangban levő vezetője volt, világnézetére nézve hívő kommunista, már az illegális kommunista párt tagja, partizán. Az ötvenes években dicsőített és példaképül emlegetett Szovjetunióban tapasztalt szegénység és az üres üzletek előtti sorbaállások láttán tényleg kiábrándult. Mint az 1956-os forradalom napjaiban az egyetemi nemzetőrség szervezőjét életfogytiglanra ítélték, a rendszerváltás után rehabilitálták és dandártábornokká nevezték ki. 2004-ben hunyt el.
Az 1956-os magyarországi forradalom bölcsőjeként tekintett október 22-i, hétfőn délutáni diák nagygyűlést Tamás az Aula erkélyén, a korlátnak támaszkodva nézte végig. Az ott megfogalmazott és elfogadott 16 pont utolsó pontjából idézem:
"... Holnap, folyó hó 23-án délután. fél három órakor a műszaki és egyéb egyetemek ifjúsága a Műegyetem előtti téren gyülekezik, onnan a Pálffy térre (Bem tér) a Bem-szoborhoz vonul, és megkoszorúzásával fejezi ki együttérzését a lengyel szabadságmozgalommal. E felvonuláshoz az üzemek dolgozói szabadon csatlakozhatnak."
Tamás aggódott. Másodmagával ment azon nyomban a vári diákszállóba és a szó szoros értelmében ágyba fektette a háborgó ifjúságot, akik felvonulni, munkásokkal karöltve lázadni készültek. Innen a két pártonkívüli a műegyetem pártirodájába ment még éjjel 11 óra körül. Ott a párttitkár, a személyzeti főnök és a marxizmus professzora ültek. "A gyerekek az utcára akarnak vonulni, ezt valahogyan meg kell akadályozni, mert akkor vér folyni!" rontottak rájuk. Röviddel ezután kipattant a pártiroda ajtaja és éjfélkor megjelent az állampárt központi vezetőségének két prominens tagja. "Ezt nem megakadályozni, hanem megszervezni kell és az a maguk dolga!" volt summás válasz.

Másnap október 23-án kedden reggel Tamás kollégájával az egyetemi irodaszobában egy Budapest térkép, egy telefonkönyv és egy jegyzetfüzet segítségével felvonulási terveket kezdtek készíteni. Kapcsolatba léptek az összes egyetemmel és főiskolával, 11-re készen volt egy felvonulási terv, időben és térben meghatározva, hogy melyik intézmény honnan és mikor indul, melyik útvonalon megy a Bem szoborhoz, koszorúz és onnan hová megy tovább és oszlik szét, lehetőleg úgy, hogy a tömegközlekedés se terhelődjék túl.

A kész tervet Tamásék az egyetem párttitkárának autóján a XI. kerületi pártirodára vitték, ahol közvetlen telefon vonal volt a belügyminisztériuma. Tamás beolvasta a teljes felvonulási tervet kérve az útvonalak biztosítását, nehogy provokáció történjék. Mire idáig jutottak a Piros László belügyminiszter minden felvonulást betiltott, azt a rádió is bemondta.

A hallgatók az egyetem kertjében összegyűlve követelték és várták a felvonulási tilalom feloldását. ½3-kor engedélyt kaptunk a felvonulásra. Fekete Tamásék felvonulási terve addigra teljesen felborult, a budai és pesti egyetemek ifjúsága minden irányból egyszerre indult a Bem szobor felé. Mi műegyetemisták 10 fős zárt sorokban, rendőrmotorosok által biztosított útvonalon vonultunk, végig a Duna vonalát követve. Október 23-án kedden késő estére a diákfelkelés szabadságharccá alakult át, éjfél után megérkeztek a szovjet tankok is a fővárosba. Innen kezdve ez már történelem.

Október 28-án vasárnap győz a forradalom. Nagy Imre miniszterelnök rádióbeszédében a műegyetemen megfogalmazott pontok szerint hirdet kormányprogramot.

Október 29-én hétfőn megindul a forgalom az egyetem épületeiben is. A hallgatók nemzetőrséget szerveznek közbiztonsági feladatok ellátására.. Október 30-án kedden legálisan felfegyverzik a nemzetőrséget.

Fekete Tamás október 31-re, szerdára az oktatók gyűlését szervezi és hívja egybe az auditórium maximumba. A gyűlésen mintegy 200 fő oktató jelenik meg. Első lépésben Tamást választják meg levezető elnöknek. Második lépésben 22 főből álló Oktatói Forradalmi Bizottságot választanak. Elnök Taky Ferenc a gépészkari Elektrotechnikai Tanszék vezetője (Tamás hivatali főnöke), a két titkár Fekete Tamás és Kollár Lajos (mérnök kari adjunktus). Tamás a továbbiakban szervezi a bizottsági üléseket, vezeti a jegyzőkönyvet. 

Az október 31-i első ülésen a régi rendszer által kinevezett rektorok, Gillemot László és Cholnoky Tibor lemondanak, szabad utat biztosítva Forradalmi Bizottság tevékenységéhez. Intézkednek az épületek őrzéséről. A személyzeti osztályokon tárolt káderanyagokat összegyűjtik és biztonságba helyezik azzal, hogy azokkal később, nyugodtabb körülmények között kell majd foglalkozni. Eltörlik az ideológiai oktatást, a marxizmus-leninizmust. Határozatot hoztnak arról, hogy az egyetem területén pártszervezet nem működhet.

A november 1-i csütörtöki második ülésen a folyó szemeszter befejezésének lehetőségét vizsgálták.

A november 2-i pénteki harmadik ülés arról határoz, hogy az oktató és kisegítő személyzet november 5-én hétfőn rendes munkaidőben felveszi a munkát, a tanítás pedig addig szünetel, amíg a hallgatókra a nemzetőrségben szükség van. Az oktatók is nemzetőr zászlóaljat alakítanak, de ennek felfegyverzésére már nem kerül sor. 

Míg ez a lelkes munka folyt, közben érkeznek a hírek arról, hogy szovjet tankok éjjel-nappal vonulnak a keleti határról Budapest felé. A forradalmi terveket a november 4-i, vasárnapi szovjet támadás szerte foszlatta. 

A hadiállapot november 20-ára csökken annyira, hogy Tamás újra össze tud szervezni egy Oktatói Forradalmi Bizottsági ülést. Taky Ferenc elnök az ország elhagyását javasolja Tamásnak, aki 1956 december 7-én átlépte az osztrák határt.

Az emigrálási kényszer hátteréről annyit kell tudni, hogy az akkor hatályos törvények szerint büntettet követ el, aki a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésben vesz részt. E bűntettnek a büntetési tétele életfogytiglan, vagy halál. E bűntettet pedig sok százezer diákra és polgárra rá lehetett húzni, véletlenek múlt, hogy kire alkalmazták is.

Az Oktatók Forradalmi Bizottságának tagjai közül Fekete Tamás távozott utoljára az élők sorából. Elhunyt 2017. november 29-én, Torontói otthonában. Hamvait 61 évi távollét után hazai földben, a Farkasréti temetőben 2017.december 18-án kísértük végső nyugalomra. Nevét kőbe vésve őrzi az egyetem kertjében elhelyezett emléktábla.
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